

Legislatíva okolo % darovanej dane z príjmu

Inštitút darovania časti odvedenej dane z príjmu, ktorý bol na Slovensku zavedený začiatkom tretieho tisícročia je významnou pomocou pre tisíce dobrovoľníkov a aktivistov. V prípade, že dobrovoľníci prostredníctvom občianskych združení, nadácií, neziskových organizácii svoje aktivity vyvíjajú v oblastiach:

- ochrany a podpory zdravia,
- podpory a rozvoja telesnej kultúry,
- poskytovania sociálnej pomoci,
- zachovania kultúrnych hodnôt,
- podpory vzdelávania,
- ochrany ľudských práv,
- ochrany a tvorby životného prostredia,
- vedy a výskumu,



tak majú možnosť sa uchádzať o určitú časť odvedených daní právnických a fyzických osôb.

Registrácia medzi prijímateľov

Predpokladom registrácie medzi subjekty, ktoré sa o darované % dane z príjmu môžu uchádzať ako prijímatelia, je existencia subjektu takmer 2 roky pred rokom registrácie na tento účel. Subjekty musia splniť niekoľko jednoduchých povinností (predložiť potvrdenia o vedenom bankovom účte, o neexistencii nedoplatvov v Sociálnej a zdravotných poisťovniach a tiež výpis z Ministerstva vnútra o svojej existencii a o pridelenom IČO). Registrácie pre prijímateľov na rok 2012 mali konečný termín 15. decembra 2011 a dnes existuje verejný register prijímateľov % dane z príjmu na rok 2012, ktorý je dostupný na internete. Výbornou pomôckou a zdrojom všetkých relevantných informácií okolo % dane z príjmu je webová stránka: www.rozhodni.sk

V Záhorskej Bystrici bolo v roku 2011 registrovaných až 13 subjektov

V Záhorskej Bystrici bolo v roku 2010 registrovaných spolu 13 subjektov (občianskych združení a neziskových organizácií), ktoré prijali takmer € 44,000 dane z príjmu od rôznych subjektov. Niektoré organizácie pôsobia v oblasti športu, niektoré v oblasti vzdelávania, ochrany zdravia a v opatrovateľských službách, ale aktívne pracujú aj spevácky zbor a spolok umeleckých kováčov.

Záhorská Bystrica vzhľadom na počet obyvateľov (do 5,000 ob.) patrí medzi veľmi aktívne a tiež úspešne obce. Jednoduchým prepočtom je možné vypočítať, že registrovaní prijímatelia so sídlom v našej obci **vybrali viac ako €11 na 1 obyvateľa našej obce.**

Tento pomer za celú Slovenskú republiku pri darovaní celkovo €37mil. daní z príjmu niektorému z takmer 8,000 registrovaných prijímateľov **vychádza v roku 2011 priemerne len asi €7 na 1 obyvateľa.**

Spoločná propagácia je potrebná

V rámci mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica by bol užitočný určitý typ skupinovej spolupráce minimálne tých subjektov, ktorých zameranie je podobné, napríklad subjektov orientovaných na vzdelávanie, alebo na šport. Spoločnou propagáciou, distribuovaním informačných letáčikov a oslovením darcov **% dane z príjmu** je možné dostať túto tému do povedomia našich spoluobčanov, ich firiem a zamestnávateľov. Dnes má málokto v obci prehľad o širokom výbere a možnostiach darovania svojej zaplatenej dane subjektom pôsobiacim priamo v našom okolí.

Napriek tomu, že spoločnou prezentáciou všetkých subjektov v obci, prípadne spoločným propagačným materiálom v obecných novinách alebo aj mimo nich si tieto subjekty budú priamo konkurovať, je pravdepodobné, že by sa dosiahol synergický efekt a peňažných prostriedkov by subjekty spolu vybrali viac, niekedy sa **totiž 1+1 rovná minimálne 3.**

Prosba – výzva na podporu

Na priestore web stránky Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica prezentujeme a dávame do pozornosti aspoň tie subjekty, ktoré aktívne vyvíjajú činnosť v našej obci.

Postup je jednoduchý:

U firiem / živnostníkov vpísať uvedené údaje o ktoromkoľvek subjekte z tabuľky priamo do daňového priznania do 31. marca 2012.

U zamestnancov vypísať tlačivo s údajmi o ktoromkoľvek vybranom subjekte a spolu s potvrdením o príjme od zamestnávateľa zaslať na svoj daňový úrad do 30. apríla 2012.

Tlačivá sú kdispozícii odkazoch v ozname na web stránke Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica.